

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 20 (2540) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 ФЕВРАЛЯ 1942 Г.

Цена № 10

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам, пятницам и воскресеньям.

Бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о выполнении решения VIII пленума Горьковского обкома ВКП(б) «О состоянии и задачах агитационно-пропагандистской работы в условиях великой отечественной войны».

Бюро райкома отметило, что решение пленума обкома ВКП(б) в районе выполняется неудовлетворительно. До сих пор не налажено систематическое руководство агитаторами, вследствие чего некоторые сельские агитколлективы (Саврасово, В. Враг, Печи, Санки, Ст. Иванцево) проводят агитационную работу среди трудящихся от случая к случаю. Райагитпункт не стал боевым штабом массово-политической и военной пропаганды и агитации в районе, не оказывает методической помощи низовым агитпунктам. Не перестроили свою работу избы-читальни, некоторые из них не укомплектованы кадрами, не обеспечены топливом и керосином (Б. Ари, Неверово, Б. Мамлеево). Партийная пропаганда в районе запущена. За последнее время не только рядовые коммунисты, но и руководящие кадры в большинстве прекратили самостоятельное изучение теории марксизма-ленинизма. Руководящие партийно-советские работники редко выступают с лекциями и докладами.

Бюро райкома ВКП(б) предложило отделу пропаганды и агитации и первичным парторганизациям перестроить всю агитационно-пропагандистскую работу в соответствии с решениями VIII пленума обкома ВКП(б).

Первичным организациям предложено обсудить на очередных партийных собраниях отчеты секретарей о выполнении решения VIII пленума обкома ВКП(б) «О состоянии и задачах агитационно-пропагандистской работы в условиях великой отечественной войны» и принять необходимые меры к быстрейшему устранению отмеченных недостатков. Секретари первичных парторганизаций обязаны лично контролировать работу агитаторов, инструктировать их, постоянно заниматься вопросами пропаганды и агитации.

Бюро райкома обязало зав. агитпунктом т. Маленникова оживить работу агитпункта, обратив особое внимание на постановку консультационной, лекционной и справочной работы, организацию кружков (тематических и по курсу истории ВКП(б)), оказывая повседневную методическую помощь руководителям агитколлективов и низовым агитпунктам.

Обязательство выполнено

Ульяновский сельсовет (председатель тов. Крапивина, финагент тов. Кудашова) на 14 февраля выполнил финплан 1 квартала на 100 процентов.

Зав. райфо ШИШКИН.

Руководящим партийным советским и хозяйственным кадрам предложено систематически выступать с докладами среди трудящихся. Секретари первичных парторганизаций и отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) обязаны взять под особый контроль работу комсомола по овладению марксистско-ленинской теорией.

Председателю исполкома райсовета т. Дьякову предложено обсудить в исполкоме о работе политпросветучреждений и принять необходимые меры по улучшению их работы.

Бюро райкома ВКП(б) обсудило также вопрос о выполнении постановления Совнаркома СССР о платной трудгужповинности на лесозаготовках. Отмечено, что выполнение постановления правительства о платной трудгужповинности идет неудовлетворительно, что поставило под угрозу срыва выполнения плана лесозаготовок. Директор леспромхоза т. Городецкий, парторг обкома ВКП(б) т. Никишина и исполком райсовета не приняли мер к недопущению срыва лесозаготовок. Массово-политическая работа среди колхозников, работающих на лесозаготовках, поставлена слабо, вследствие чего производительность труда низка.

Бюро райкома ВКП(б) предупредило директора леспромхоза т. Городецкого и парторга обкома ВКП(б) т. Никишину, что если они не примут решительных мер к исправлению создавшегося положения, к ним будут приняты более строгие меры партийного взыскания. Председатели сельсоветов тт. Ишаулов и Будорагина и колхозов тт. Сластяев, Вилков, Гордеев, Червяков предупреждены, что если они не примут мер к выполнению плана трудгужповинности, то будут рассматриваться как дезорганизаторы тыла. Исполкому райсовета предложено мобилизовать необходимое количество рабочей и тягловой силы, обеспечивающее выполнение плана лесозаготовок в срок и воспрепятствовать выезду колхозников, работающих на лесозаготовках, до полного выполнения данного колхозу плана.

Бюро райкома ВКП(б) обязало парторга обкома ВКП(б) т. Никишину мобилизовать лучших коммунистов, комсомольцев и агитаторов для проведения массово-политической работы среди сезонных рабочих и постоянного кадра лесорубов и возчиков. Директору леспромхоза предложено обратить особое внимание на поднятие производительности труда сезонных рабочих и рабочих автотранспорта.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О мобилизации на период военного времени трудоспособного городского населения для работы на производстве и строительстве.

В целях обеспечения рабочей силой важнейших предприятий и строений военной промышленности и других отраслей народного хозяйства, работающих на нужды обороны, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Признать необходимым на период военного времени мобилизацию трудоспособного городского населения для работы по месту жительства на производстве и строительстве, в первую очередь в авиационной и танковой промышленности, промышленности вооружения и боеприпасов, в металлургической, химической и топливной промышленности.
2. Установить, что мобилизация для работы на производстве и строительстве подлежит трудоспособное городское население в возрасте: мужчины от 16 до 55 лет и женщины от 16 до 45 лет из числа неработающих в государственных учреждениях и предприятиях.
3. От мобилизации освобождаются:

а) лица мужского и женского пола в возрасте от 16 до 18 лет, подлежащие призыву в школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища, согласно контингентов, устанавливаемых Совнаркомом СССР;

б) женщины, имеющие грудных детей, а также женщины, имеющие детей в возрасте до 8 лет, в случае отсутствия других членов семьи, обеспечивающих уход за ними;

в) учащиеся в высших и средних учебных заведениях.

4. Порядок, сроки и размеры мобилизации трудоспособных граждан для работы на производстве и строительстве определяет Совет Народных Комиссаров СССР.

5. Установить, что лица, уклоняющиеся от мобилизации для работы на производстве и строительстве, привлекаются к уголовной ответственности и подвергаются по приговору народного суда принудительным работам по месту жительства на срок до одного года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль
13 февраля 1942 года.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 февраля

В течение 13 февраля наши войска с боями продвигались вперед. Контратаки, предпринятые противником на отдельных участках фронта, были отбиты с большими для немецких войск потерями.

За 12 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 12 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено более 100 немецких автомашин с войсками и грузами, 70 повозок с боеприпасами, 12 полевых орудий, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено 5 рот пехоты противника.

Часть, которой командует тов. Давыдовский (Западный фронт), отбила несколько ожесточенных контратак противника. На поле боя осталось 300 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы нашей стрелковой части отразили контратаку вражеского полка, поддержанного 4 танками. Два немецких танка подбиты.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, отразила две контратаки немцев и, преследуя противника, захватила 15 вражеских древо-земляных огневых точек, 2 орудия, 7 пулеметов, 2 радиостанции, много снарядов и винтовочных патронов. Противник потерял убитыми 150 солдат и офицеров.

Командир взвода тов. Алиев с группой разведчиков совершил ночное нападение на деревню, занятую противником. В результате боя наши разведчики истребили 20 немецких солдат, захватили 2 пулемета, важные оперативные документы и разное снаряжение.

У убитого немецкого обер-ефрейтора Эрнста Кротцингера найдено не-

отправленное письмо на родину. Приводим выдержки из письма: «... Наш полк почти уничтожен. Прошлой ночью в селе одна рота нашего полка подверглась нападению. Только 6 человек из всей роты спаслись и добрались до своей части. Сегодня утром мы ходили в разведку и видели, как русские разъезжали по этому селу на машинах нашей разгромленной роты... Долгое пребывание вблизи противника изматывает нервы. Мы уже не можем дальше оставаться в таком положении. Две роты полка полностью разбиты.. Наиболее сильные роты насчитывают по 50—60 солдат... Все время стрельба, все время отступление, все время потери. Жечь села, гнать мирных людей, женщин, детей голых и босых в снежные пустыни. Война! Что означает это слово — вы, на родине, никогда не поймете. Невероятные бедствия, смерть, за что?»

Отступая из деревни Агарыш Смоленской области, гитлеровцы расстреляли 37 колхозников и колхозниц. В деревне Ломаново немцы зверски замучили 70 пленных красноармейцев и 12 колхозников.

Екатериновский сельский совет, Кагановичского района, Ворошиловградской области, подсчитал, что за время пребывания немецких грабителей и убийц на территории Екатериновского сельского совета гитлеровцы разграбили у колхозников только личного имущества на сумму 362 тысячи 109 рублей.

Забойщик шахты «Центральная» в Кемерово Никифор Систеров, встав на стхановскую вахту в честь 24 годовщины Красной Армии, добился выдающегося успеха. Работая отбойным молотом, он перевыполнил норму в 10 раз, дав стране около 6 вагонов угля.

Готовятся к военной игре

Активно готовятся к большой военной игре «Рейд в тыл врага» пионеры и школьники Лукояновской средней школы № 1. Уже сформированы команды: созданы 2 роты, в каждой по 3 взвода. Командиром 1-й роты назначен ученик VII класса Н. Ерофеев, 2-й роты — ученик VIII класса В. Филиппов. В штаб игры входят: военрук школы Рыжов В. Ф., начальник пионерской дружины Логинов

П. И., член комитета ВЛКСМ Ерофеев М. (ученик 10 класса), вожатая Брушьева В. (ученица 9 класса).

Начальник штаба Рыжов В. Ф. провел с командирами взводов и отделений первое занятие.

Всего в игре «Рейд в тыл врага» примут участие около 170 учащихся 5—8 классов.

П. Логинов,
секретарь комсомольской

Достоинно встречают праздник

Коллектив работников депо Лукоянов готовится достойно встретить 24 годовщину Красной Армии. Цехи, бригады и смены заключили социалистические договоры, взяли на себя конкретные обязательства—освоить лунинский метод работы на паровозе, изжить аварии и брак, экономить топливо, водить поезда по графику и т. д.

Свои обязательства паровозники уже реализуют. Впереди идут бригады паровозов №№ 70490 (машинист Мешалкин Ф., пом. машиниста Калашников Б.), 69989 (машинисты Миرون М. и Казаков И.) и бригада пассажирского паровоза С-229 (машинисты Кондратьев А. и Ивлиев В., пом. машиниста Чапарин и кочегар Панин). Все они работают по-лунински, водят составы без межпоездного ремонта, содержат свои локомотивы в хорошем состоянии, не имеют брака в работе.

Не отстают от паровозников и ремонтники. Они активно включились в борьбу за выполнение взятых обязательств—быстрейшее окончание и хорошее качество ремонта локомотивов, снижение простоя паровозов на промывке и т. д. Авангардная роль в социалистическом соревновании здесь, так же как и у паровозников, принадлежит коммунистам. Прекрасно работают мастер т. Мартынов В. С., арматурщики тт. Татунов К. и Поляков В. Бригада Полякова В.—самая лучшая в цехе, члены ее дружной семьей выходят на работу по первому вызову. Все эти люди, как истинные советские патриоты, борются

за качество ремонта. Только благодаря им имеется снижение записей межпоездного ремонта локомотивов.

Неплохо работают в механическом цехе токари Николаев и Казяков, а в бригаде строгальщиков—девушки Андреева и Мазова, недавно пришедшие на транспорт.

Заключены также социалистические договоры и между работниками станции, и, надо сказать, что уже имеются неплохие результаты. Стрелочное хозяйство на 80 проц. приведено в хорошее состояние. На 5—6 часов снизился простой транзитного вагона, улучшилось отправление поездов по графику.

В социалистическом соревновании первенство на станции завоевали старшие стрелочники тт. Караванов В. В., Кудашов И. С. и Ассесоров И. С., содержащие свои стрелки в хорошем состоянии, составитель поездов Александров П. С. и дежурный по станции Создаева М. Тов. Создаева—молодой работник, но, несмотря на это, она уже добилась быстрого формирования поездов и отправления составов по расписанию. Тов. Создаева работает четко, давая задания, всегда проверяет их выполнение.

Плохо лишь то, что результаты социалистического соревнования среди работников узла (как, например, в депо) нигде не отражаются и не закрепляются. В этом виновны прежде всего первичные партийные организации, ослабившие в последнее время свое руководство.

Т. Михеева.

Дадим стране больше хлеба

Полностью обеспечить семенами посевные площади—таково одно из важнейших мероприятий в подготовке к весеннему севу. Это хорошо поняли руководители Лопатинского колхоза „Красный Октябрь“. Колхоз полностью обеспечен семенами зерновых и технических культур хорошего качества. Засыпано 180 центнеров яровой пшеницы, 652 центнера овса, 10 цент. проса, 235 цент. вики, 60 цент. гороха, 65 цент. чечевицы. Страховой фонд также засыпан полностью.

Ремонт посевных машин проходит успешно. Из 26 двухлемешных плугов 20 уже готовы. Отремонтировано 6 сеялок, 15 борон, 37 деревянных борон, 26 повозок. Скоро будет закончен ремонт последних машин. Неплохо справляется с работой кузнец Бывшев А. Е. Он хорошо работает в мирное время. А теперь, в условиях великой отечественной войны советского народа с фашистскими захватчиками, он еще больше повысил производительность труда, работает по-военному, не считаясь со временем.

Для колхозных лошадей, которые оудут работать на весеннем севе, приготовлено 46 хомутов, 23 постромки.

Сейчас полным ходом идет заготовка местных удобрений—зола, птичьего помета, навоза и вывозка их на поля. Проведено снегозадержание на площади 9 га.

В предстоящем сельскохозяйственном году колхозники приложат все усилия к тому, чтобы получить богатый урожай с колхозных полей и дать стране и нашей доблестной Красной Армии больше хлеба и сельскохозяйственных продуктов.

А. Смирнова.

Быстрее завершить обмолот

Война советского народа с немецкими оккупантами предъявила требование к тылу—работать темпами военного времени, обеспечивать фронт в изобилии всем необходимым.

Однако в нашем районе руководители некоторых колхозов работают вразвалку, не перестроили свою работу на военный лад. В районе слишком затянули обмолот. В колхозах „Од зрямо“ (Атингеево) осталось молотить еще 516 га, „1 Мая“ (Б.-Ари)—225 га, „Пробуждение“ (Иванцево)—544 га, „Победа“ (Крюковка)—410 га, „14 год Октября“—371 га. Во всех этих колхозах

имеются молотилки МТС, но работа на них организована исключительно плохо, допускаются частые поломки, теряется драгоценное время.

Задержка обмолота отражается на засыпке семенных фондов и подготовке семян к весне.

Близится весна. Все силы работников МТС, земельных органов, инициативу и энергию колхозников и колхозниц надо направлять на то, чтобы в ближайшее время полностью закончить обмолот и обеспечить полную засыпку семенных фондов.

В. Михеев,
агроном райзо.

Не торопятся

Правление Крюковского колхоза „Победа“ с подготовкой к весенней посевной кампании не торопится. Хотя к ремонту машин давно приступили, и кузнецов. Кондратьев дал обязательство к 1 марта закончить ремонт всех машин, до сих пор из ремонта не вышло ни одного плуга, борона, сеялки. Совершенно не готовятся соруя и телеги.

Семенами колхоз также не обеспечен. Например, овса надо засыпать 644 цент., но он еще не обмолочен. Совершенно нет семян проса, гречихи, вики на зерно, конопли, картофеля. Правление колхоза не заботится о межколхозном обмене семян.

Имеющиеся семена на качество еще не провере-

ны. Образцы пшеницы давно сланы в семлабораторию, но результаты проверки до сего времени не получены.

Не заботится правление колхоза и о заготовке местных удобрений. Не заготовлено ни одного центнера золы и куриного помета, не вывезено на поля ни одного воза навоза.

Звенья еще не организованы. Агроучеба с колхозниками также не проводится.

Плохо помогает колхозу и Лопатинская МТС. До сих пор в колхозе не закончен обмолот ржи и овса. Машин, присылаемые из МТС, работают плохо, ежедневно ломаются. Такое же положение и в колхозе имени Ворошилова.

Н. Самарин.

Отстают со сбором удобрений

Готовясь к весеннему севу, колхоз „Труд“, В.-Вражского сельсовета, полностью засыпал необходимое для посева количество семян яровой пшеницы, овса, проса и конопли-семена. Отремонтированы все телеги, 6 борон. Из 12 плугов 8 уже готовы.

Однако в колхозе плохо обстоит дело с вывозкой навоза, заготовкой золы и куриного помета. Этот вопрос обсуждался на общем

собрании колхозников, но решение собрания осталось решением. Практически еще ничего не сделано. Большую помощь в сборе золы и куриного помета могут оказать школьники, но правление колхоза только на днях согласовало этот вопрос с директором школы.

Суд

Гр-не В. М. Усачев из пос. Городок и И. М. Афонасов из с. Лопатино были назначены на лесозаготовку в порядке трудовой повинности. Вначале они под разными предлогами отказывались от выполнения работы (якобы, по болезни, из-за отсутствия теплой одежды). Когда было установлено, что эти мотивы несостоятельны, они от работы отказались категорически.

Дезорганизаторы тыла Усачев и Афонасов предстали перед судом, который нашел в их действиях злостное уклонение от трудовой повинности в военное время и приговорил Усачева к 3 годам и Афонасова—к 5 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

МЦ 5519

№ 4000. Типография газеты
„Лукояновский колхозник“.

Выше темпы мобилизации средств

Призыв тов. Сталина о всесторонней помощи фронту нашел самый горячий отклик среди трудящихся района. Только в фонд обороны трудящиеся района внесли 225 тыс. руб. деньгами и на 119 тыс. руб. облигаций госзаймов. Абсолютное большинство коллективов сократило сроки взносов по займу.

Успехи в финансовой работе, достигнутые рядом сельсоветов в IV квартале, ими закреплены. Так, Ульяновский сельсовет (председатель т. Крапивина, финагент т. Кудашова) на 10 февраля выполнил финансовый план I квартала на 76 проц., Лопатинский

агент т. Бывшева)—на 51 проц., Атингеевский (председ. т. Варсеев, финагент т. Снаткин)—на 86 проц. Более половины плана дали Мерлиновский и Лукояновский сельсоветы.

В этих сельсоветах сумели перестроить работу по финансовому плану, мобилизовали общественность, стали повседневно руководить работой финансового актива. И ряд финансовых активистов (тт. Паладьев—Ульянов, Афанасьева—Лукоянов; Агеева—В.-Враг и др.) провел большую работу.

Наряду с этим некоторые сельсоветы и финансовые работники не использовали возросшую актив-

ность трудящихся, работают по-старинке, не перестроив стиль своей работы. Неверовский сельсовет (председатель т. Зобов, финагент т. Карасева) выполнил финплан всего на 15 проц., Ст.-Разинский сельсовет—на 19 проц. Совершенно неудовлетворительно организовано поступление средств по Крюковскому, Саврасовскому и Ст.-Иванцевскому сельсоветам, выполнившим финплан менее чем на 20 проц. В Саврасовском сельсовете ни копейки не поступило в счет самообложения и военного налога. Финагент т. Швыганов занимается болтовней о перестройке, но на деле бездельничает.

Районное финансовое совещание подвергло резкой критике работу отстающих сельсоветов и отдельных

финансовых работников, которые невыполнением финплана срывают финансирование оборонных мероприятий. Участники совещания взяли обязательство к дню 24 годовщины Красной Армии выполнить финплан I квартала на 70 проц.

Для успешного выполнения финплана I квартала необходимо привлечь к работе весь финансовый актив, закрепив его за отдельными участками и организовав социалистическое соревнование. Надо глубже разъяснить трудящимся закон о военном налоге и важность досрочной уплаты его.

Успешное выполнение финансового плана позволит нам полностью профинансировать все оборонные мероприятия. В. Шишкин, заведующий райфо.

